
Crna Gora; Tara ostaje zaštićena, Vlada neće pokretati inicijativu za
gradnju HE Buk-Bijela

Crna Gora planira da iskoristi potencijal svojih rijeka ali Vlada neće pokretati inicijativu za
izgradnju hidroelektrane Buk-Bijela, saopšteno je CdM-u iz Ministarstva ekonomije.
Na užoj listi prioritetnih infrastrukturnih projekata iz oblasti energetike na prvom mjestu
nalazi se projekat “Korišćenje hidropotencijala i upravljanje vodama slivova Drine, Pive,
Tare, Ćehotine, Lima, Ibra i Morače” zbog činjenice da se radi o jedinstvenom slivu pet
rijeka čiji hidropotencijal nr pripada ne samo Crnoj Gori, već i ostalim državama regiona.
“Dakle, riječ je o regionalnom projektu za koji je namjera da se sveobuhvatno sagleda
hidropotencijal pet rijeka, odnosno mogućnosti za njihovo korišćenje i upravljanje
vodama.To nikako ne znači izgradnju hidroelektrana na svakoj od rijeka. Naprotiv, projekat
podrazumijeva traženje optimalnog rješenja za korišćenje hidropotencijala kompletnog sliva,
uz poštovanje već utvrđenih ograničenja, među kojima je najznačajnija skupštinska
Deklaracija o zaštiti Tare. Dakle, pomenuti projekat sa liste prioritetnih infrastrukturnih
projekata ne dovodi u pitanje Deklaraciju koja je na snazi od 2004. godine i u skladu sa tim
od strane Vlade Crne Gore ne postoje inicijative za izgradnju HE Buk-Bijela”, kažu iz resora
Dragice Sekulić za CdM.
Kako dodaju, imajući u vidu da se radi o ogromnom energetskom potencijalu sliva pet rijeka,
koji dotiče nekoliko država, regionalna saradnja je od ključne važnosti.
“U tom smislu, i podrška Evropske unije, koja je kroz dosadašnju podršku prepoznala značaj
regionalnih projekata, bila bi od izuzetnog značaja, što je i razlog da se projekat ovakve
vrste nađe na listi projekata za koje će biti tražena podrška kroz grantove ili EU fondove kao
što je Zapadno-investicioni okvir WBIF”, tvrde u Ministarstvu ekonomije.
Da napomenemo, Skupština Crne Gore je 2004. usvojila Deklaraciju o zaštiti rijeke Tare.
Deklaracijom se trajno zabranjuju bilo kakvi zahvati ili radovi u kanjonu ove pod zaštitom
UNESCO-a. Za Deklaraciju su tada glasali poslanici Socijaldemokratske partije, albanskih
stranaka, Socijalističke narodne partije, Srpske narodne stranke i Narodne stranke, a protiv
je bilo 29 poslanika vladajuće Demokratske partije socijalista.
Deklaraciju su Skupštini dostavile nevladine organizacije, a prethodno ju je potpisalo oko
11.000 građana.
U javnosti je vođena oštra rasprava o ovom pitanju.
I posljednjih godina se često raspravlja o Tari. Mnogi smatraju da energetski lobi nije digao
ruke od Tare i od planova da se iskoristi njen hidropotencijal.
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